

洪泽区探索高新技术企业培育新模式

截至目前,全区高新技术产业产值占规上工业总产值比重达37.63%

■融媒体记者 左文东
通讯员 王小青

本报讯 近年来,洪泽区大力实施创新驱动发展战略,持续深化科技体制改革,探索高新技术企业培育新模式,为全区高质量跨越式发展注入强劲动力。截至目前,全区高新技术产业产值占规上工业总产值比重达37.63%,超出全市平均水平8.5个百分点。

创新培育形式,助力发展升级。洪泽区按照“招引落户+培育孵化+引导壮大”企业成长梯队,通过梯次培育、差异扶持、扩量提质,打造全成长周期培育服务体系。创建“白蓝名单”管理培育模式,确立研发能力强的“白名单”企业和发展潜力足的“蓝名单”企业,加强分类培训指导、跟踪推进。今年以来,全区共获批3个省级科技计划项目,建成1家省级工程技术研究中心、7

家省级企业技术中心、6家市级工程技术研究中心。

加快平台建设,注重支撑保障。洪泽区推进生态经济示范园、5G新材料产业园等特色园区建设,打造生态、生产、生活“三生”融合的科技园区,切实解决科创项目“落地难”问题。联合南京软件谷科创城建成全市首个“人才飞地”,形成“孵化在飞地、产业化在本地,研发在飞地、生产在本地”的企业发展模式,助力本土企业解决研发难题。

强化指导服务,打造优质服务环境。洪泽区搭建科技助企“1+3”服务网络,按照属地管理、精细服务、分级负责的原则,构建纵到底、横到边、家家到、全覆盖的服务管理体系,常态化开展企业服务。以政府购买服务的方式支持科技服务机构培育发展,建成全市首家企业线上服务平台——智岭云,打造技术成果库、知识产权库、专家人才库等,为企业提供“一对一”线上服务,推动全区科技创新与服务水平提升。

严涛:向“疫”而行 青春作答

■融媒体记者 唐筱葳

新冠肺炎疫情下,隔离酒店让很多人望而却步,一批年轻党员志愿者却用自己的硬担当向“疫”而行,用实际行动践行责任和担当。“11月21日接到通知,简单收拾了几件换洗衣物就来了。”严涛就是诸多志愿者中的一位。

严涛,清江浦区市场监督管理局淮海分局一中队中队长,市嘉实酒店(宝龙)隔离点志愿者。他和另一名志愿者主要负责为留观对象送餐和隔离点防控消毒。

12月初的一天,记者与严涛电话连线时,已近晚上八点。他说,刚完成当日隔离点的消杀工作。身穿防护服,背负20公斤左右的消杀专用喷雾机,对隔离区三个楼层各个角落逐一喷洒消毒液,里面的衣服已被汗水浸湿,双肩也感到酸痛,他一边耸肩甩膀活动肢体,一边说道:“消杀工作被称作新冠病毒的‘终结者’,丝毫不容马虎。”

疫情防控丝毫“不容马虎”,十多天来,严涛不知多少次在心里这么提醒自己。

自我防护“不容马虎”。消杀、送

把家风建设作为全面从严治党重要抓手

清江浦区委常委、区纪委书记、区监委主任 陈克富

家风正则民风淳,民风淳则社稷安。加强家庭家教家风建设出现在党的二十大报告中,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对家庭文明建设的高度重视。党员干部家教不严、家风不正,不是个人小事、家庭私事,而是关乎党风政建和社会公平正义的大事。

党员干部的家风不仅关系自己的家庭,而且关系党风政风。家风连着党风,家廉才能政廉,从近年来查处的党员干部违纪违法案例看,很多腐败之祸的起因“不在贿吏,而在萧墙之内也”。几千年封建的“官本位”“封妻荫子”陈腐观念,“一人得道,鸡犬升天”的丑陋规则,使腐败在一些领导干部的家庭中打开缺口。有的主政一方,老婆孩子经商办企业,包揽工程、批发项目,套取巨额利益;有的搞“一家两制”,“前门当官,后门开店”,家人跟着一起发大财。无论是“一家两制”混淆政商关系、“官官相护”结成腐败同盟,还是“全

家贪腐”齐上阵,本质都是将职权当特权、拿公权换私利。这种不讲道义、极端利己的名利观,带坏整个家风、败坏社会风气、破坏党和政府形象,最终酿成同堂受审、同陷囹圄的家庭悲剧。

家风建设是党员干部的终身课题,也是全面从严治党的重要抓手。匡正领导干部家风是全面从严治党应有之义。进入新时代,家风建设成为党员干部必修课、全面从严治党新抓手。领导干部是“关键少数”,其家风家教不仅关系一身之进退、一家之荣辱,也是党风廉政建设的“晴雨表”。习近平总书记多次强调,领导干部要坚持身体力行,以上率下,在全面从严治党、坚定理想信念、加强作风建设、陶冶道德情操、形成风清气正的政治生态等各方面发挥好示范带头作用,形成“头雁效应”。建设好家庭、培育好家风、维护好家教,是党员干部的必修课。每一位党员干部都要把家风建设摆在重要位置,一

方面,自身要正,以身作则、言传身教,铸牢理想信念、锤炼坚强党性,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定;另一方面,要严格管教,党员干部不仅要自身过硬,还要增强政治定力、道德定力,校准价值坐标,管好身边人。

严家教、正家风不仅是道德规范,也是纪法要求。党的十八大以来,党中央把领导干部家风建设纳入作风建设范畴,并通过党内法规的形式予以制度化。《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内法规和《中国共产党纪律处分条例》明确了党员领导干部不重视家风建设、对配偶子女失管失教的处分规定。《中国共产党纪律检查委员会工作条例》提到,党的各级纪律检查委员会应当开展廉政教育,加强全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作的形势任务以及家

风家教等宣传教育,推进廉洁文化建设,营造崇廉拒腐氛围。清江浦区纪委监委深入贯彻落实《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》精神,注重优良家风的培育和塑造,把家风建设作为厚植廉洁文化的有力抓手、作为领导干部作风建设的重要内容。利用典型案例强化警示教育,坚决查处党员干部家风不正等问题,通过组织召开警示教育大会,旁听职务犯罪庭审,参观廉政教育展览、家家风展等,深入开展家风教育,引导党员干部正确处理自律和他律、信任和监督、职权和特权、原则和感情的关系,筑牢反腐倡廉的家庭防线。



日前,板闸遗址公园项目建筑主体和室外部分施工基本完成。板闸遗址公园依托明永乐十四年(1416年)古板闸遗址而建,建成后,将运用声光电等现代科技手段展示古时板闸、淮关、凤里(板闸镇)风貌,再现“因闸而设关,因关而兴镇”的历史场景。

■融媒体记者 王昊
通讯员 沙旺 张强

板闸遗址公园主体基本完工

淮阴区行政审批局:住所登记改革提升企业开办便利度

■通讯员 武小冬 李明

本报讯 “我以为必须要办理分公司的执照,没想到只需按流程申请增加经营场所就可以了,太方便了,省时又省力。”日前,仅用半天时间就办完“一照多址”经营场所备案业务,拿到营业执照的俊昇智能科技有限公司的办事人员开心地说。

今年以来,淮阴区行政审批局持续深化“放管服”改革,不断提升市场主体登记便利化水平,认真下好“三步棋”,进一步放宽市场主体准入限制,增强市场主体活力。

落实住所申报承诺制,优化地址库信息共享机制。通过信息化等手段精简证明材料,为企业减负。企业申请设立或变更住所时,在通过住所产权核验系统核验的情况下,对住所(经营场所)的真实性等事项作出书面承诺,不再需要提交权属证明和租赁合同等住所使用证明材料。住所申

报承诺制提高了申请人登记效率,有效防范了虚假住所申报,兼顾了效率和效果。

规范“一照多址”登记,压缩节约企业成本。“一照多址”改革前,住所之外设立分支机构,开几个机构就得准备几套资料,逐一申请,需要办理多个营业执照,增加了企业成本。“一照多址”改革后,企业可以根据实际情况,按流程进行登记,做到一个营业执照登记多个经营场所地址。“一照多址”改革让企业“轻装上阵”。

推进“一址多照”登记,降低企业注册门槛。针对企业使用集中办公场所作为住所(经营场所)登记中出现的难点,该局持续推行“一址多照”登记制度。企业按规定提供登记表、承诺书等材料,登记机关进行“一址多照”登记。“一址多照”有效解决了企业场地资源紧张问题,极大缓解了企业创业压力。

隐匿行踪卖房产 规避执行终获刑

■通讯员 赵德刚
融媒体记者 吴海涛

本报讯 日前,市中级人民法院发布一起因隐匿行踪、隐藏财产,逃避执行而被依法判刑的典型执行案例。

裴某某因经营需要三次向王某借款23万元未予偿还。2017年7月,王某将裴某某及其配偶刘某某诉至涟水县人民法院。法院审理判决裴某某、刘某某十日内支付王某借款23万元。判决生效后,裴某某、刘某某未能履行法院生效判决,王某申请强制执行。

执行过程中,考虑到被执行人刘某某系残疾人,无履行能力,经申请人同意,执行法院解除对刘某某的相关执行措施。2018年至2020年期间,执行法院通过网络查控、走访被执行人户籍地、张贴公告等方式查人找物,但一直未发现被执行人裴某某的财产线索和下落。

2020年7月,执行法院调查发现,被执行人裴某某于2020年1月将其实际所有房屋出售,获得房款135万元,但为规避执行,其要求买受人将房款转至第三人账户,其中70.5万元

用于偿还个人其他债务,剩余64.5万元利用他人账户隐藏,于是以裴某某涉嫌拒不执行判决罪,依法将其移送公安机关予以侦查。2021年12月,裴某某主动投案,如实供述罪行。2022年1月,经涟水法院审理,被执行人裴某某对人民法院的判决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决罪,依法判处有期徒刑九个月。

人民法院作出的裁判文书一经生效,就具有法律的强制力。自觉履行生效判决确定的义务,是每一个公民尊重法律、信仰法律的表现。本案中,被执行人裴某某在明知自己尚未履行生效法律文书确定义务的情况下,不仅未及时向法院如实报告个人财产,还隐匿行踪、隐藏财产、逃避执行,致使法院生效判决无法履行。裴某某的行为不仅侵害了申请执行人的合法权益,而且妨害了司法秩序,损害了司法权威,情节严重,构成拒不执行判决罪。



聚焦“三农”问题 服务乡村振兴

——访淮安社科人物、淮阴师范学院副教授孟祥海



学位期间,跟随导师调研武汉上百家畜禽养殖场,探索规模化养殖环保治理之道。攻读博士学位期间,他结合研究方向,深度参与一家年出栏5万头生猪的规模化养殖场的4000亩土地流转、种养循环生态农业基地建设和增减挂钩新农村社区建设。该养殖场入选全国百例畜禽养殖标准化示范场、新农村社区入选湖北省首批“宜居村庄”。他还以该养殖场种养循环生态农业基地为案例,撰写博士论文。

工作后,孟祥海致力于“三农”问题研究。他主持并完成国家社科基金、中国博士后科学基金、全国统计科学研究、省软科学研究计划等省部级以上项目4个,市厅级科研项目10余个,在《农业经济问题》《中国环境科学》等国内重要学术期刊发表论文20余篇,出版学术专著1部,

3项科研成果获省部级科研奖励,获省教育厅、省社科联和市政府科研成果奖10余项。其执笔撰写的3项决策咨询报告获省部级领导批示,2项获市委市政府领导批示。为探索农业绿色发展,他组织学生到江苏、河南等地开展大规模问卷调查,并利用暑期跑了江苏、湖北上百家养殖场……他还深度参与地方农村改革工作,受县委委托编制的改革试验方案,入选国家农村改革试验区第四轮省农村改革试验区建设实施方案,改革试验成果被中央农办主办的《农村要情》刊登,并两次被国家乡村振兴局发布。不仅如此,他受市人社局委托,面向村干部、新型职业农民和新型农业经营主体,开发一系列乡村振兴学历提升与短期培训课程,累计培训1000余人次,得到广大农民和基层干部的高

度认可。付出就有回报。2017年,孟祥海入选淮安市“533英才工程”培养对象,2019年入选江苏高校“青蓝工程”优秀青年骨干教师培养对象,2020年入选江苏省“紫金文化人才培养工程”社科优秀名单。“我来自农村,对农业农民充满热爱。”孟祥海说,未来,他将继续致力于“三农”问题研究,将论文写在乡村振兴的大地上。

■融媒体记者 杨春阳



市永思园做好冬至祭扫保障工作

■融媒体记者 杨春阳
通讯员 骆无穷

本报讯 为营造安全、文明、有序的祭扫环境,日前,市永思园公墓管理处通过发布安全提醒等方式,切实做好冬至市民祭扫保障工作。

提前发布安全提醒。一周前,市永思园公墓管理处在我市媒体发布《关于2022年冬至祭扫的通告》,要求参加现场祭扫的群众全程规范佩戴口罩,做好个人防护;建议老人、儿童和出现发热、乏力、咳嗽、咳痰、咽痛、腹泻、嗅觉或味觉减退等症状的人员不参加现场祭扫;在墓园避免聚集,缩短停留时间;尽量错峰出行,错时祭扫。

全体人员加班服务。市永思园公墓管理处全员加班,对服务中心、卫生间等重点区域进行消杀,保持清洁和通风,修剪园区内绿化树木、擦拭墓碑,同时做好电话咨询、园区管控、引导宣传、安全巡查、秩序维护等工作,切实满足冬至祭扫群众需求。

积极倡导文明祭扫。园区准备了免费鲜花供祭扫,提倡群众采用敬献鲜花、心愿卡、黄丝带和居家追思、网上祭扫、书写寄语等绿色、低碳、环保的方式缅怀亲人、寄托哀思。很多市民手捧鲜花前来祭扫,做到不燃放烟花爆竹、不焚烧迷信殡葬用品,树立文明祭扫新风尚。此外,我市网上祭扫平台——“淮安云祭扫”微信公众号已开放。